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ВТОРИ ВАРИАНТ  

Критерии за оценка 
ЗАДАЧА 1: 

а) Да се реши уравнението 2024  xx .  

б) Да се реши уравнението 02lg3lg2  xx .  

в) Да се реши неравенството 0
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Решение: 

а) (2 точки) Полагаме 0;2  yyx  и получаваме 
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б) (2 точки) ДМ: 0x . Полагаме tx lg  и получаваме 
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в) (2 точки) ДМ: 40)4( 2  xx . Тъй като )2)(3(62  xxxx , то по метода на 

интервалите получаваме );4()4;3[]2;(  x . 

ЗАДАЧА 2: 

а) Да се реши системата 
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б) Да се намерят корените на уравнението xx 2cos22cos  . 

в) Да се определи 
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mf  , където 1x  и 2x  са корените на уравнението 
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Решение:  

а) (2 точки) Полагаме 0;2  ttx  и получаваме 10242
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Тогава 1y  и решението на системата е 
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б) (2 точкa) Тъй като 1cos22cos 2  xx , то като положим ]1;1[;cos  yyx  получаваме 

1cos1133212 2222  xyyyyy , т.е. kx  . 

в) (2 точки) По формулите на Виет намираме 
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ЗАДАЧА 3: 

Даден е равнобедрен трапец )||( CDABABCD  с основи 8AВ  и 4CD  и 060ABC . Да 

се намери:  

а) лицето на трапеца;  

б) дължината на отсечката EF , където E и F са съответно пресечните точки на отсечката PQ 

с бедрата AD и BC, а P и Q са върховете на равнобедрените триъгълници APD и BQC с 

0120 BQCAPD .. 

 

Решение:  

а) (1 точки) DH
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AH
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б) (3 точкa) От условието, че трапецът ABCD и триъгълниците BQCAPD,  са 

равнобедрени, а 60ABD и  90,30120  PABPADAPD и 

ABPQABPQ ,|| , т.е. 8PQ . 

Означаваме xAExFQPE 2 . Но 2AH  и xEDADADH 24430   . 

Тъй като 30DPE  и 432430  xxxEDP  , т.е.  
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ЗАДАЧА 4: 

Дадена е триъгълна пирамида ABCD  с ръбове aCDBDADACAB   и 2aBC  . Да 

се намери: 

а) радиусът на сферата, описана около пирамидата ABCD ; 

б) синусът на ъгъла между стените ABD  и ACD . 
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Решение: а) (2 точки) От условието, че aACAB   и 

2aBC   по обратната Питагорова теорема следва, че 

 90BAC  центърът O  на описаната около ABC  

окръжност е среда на BC  и OCOB
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сфера е точката O  , а радиусът на сферата е 
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б) (2 точки) Построяваме равнина  BCAD  ,  линейният ъгъл   на 

двустенния BMCACDABD  )]();[( . Тъй като ACDABD   (равностранни) 
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По косинусовата теорема за cos..2222 CMBMCMBMBCBMC   . Откъдето 

получаваме 
3

1

4

3
2

2
4

3

4

3

.2
cos

2

2
22

222









a

a
aa

CMBM

BCCMBM
 . 

Оценката се получава по формулата:  

Оценка = 2 + k / 5, 

където k е броят на получените точки (k ≥ 5). 
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